初三自然科学中考模拟卷

                  本卷可能用到的原子量：H-1  S-32  O-16  Na-23  Zn-65 Fe-56  Ca-40  Cl-35.5  C-12  Ag-108  N-14  Al-27  Mg-24  Ba-137)

一、填空题： 

（    ）1、在一座小山上，生长着许多草、树木、鸟、昆虫、蛇等生物，它们与其生存环境组成了A、生物群落   B、生态因素   C、生态系统   D、生物种群

（    ）2、在影响气候的各种气象要素中，对人类生活影响最大的是

A、气温和降水   B、光照和温度   C、气压和温度   D、光照和气压

（    ）3、下列关于ABO血型系统中的叙述错误的是

A、ABO血型系统的血型由红细胞上的凝集原决定的

B、一个人的血型是由遗传决定的，且终生不变

C、红细胞上的凝集原有两类∶A凝集原和B凝集原

D、在O型血的血清中没有抗A、抗B凝集素

（    ）4、下列说法错误的是

A、使用天平时左盘放物体右盘放砝码       B、相对原子质量就是原子的实际质量

C、催化剂在化学反应里，能改变其他物质的化学反应速率

D、可燃物与氧气接触和使其温度达到着火点，只满足一个条件，可燃物均不会燃烧
（    ）5、伊拉克战争后，由于饮用水被污染而爆发了霍乱。霍乱与甲肝一样，主要通过饮用水和食物传播。根据以上信息你认为霍乱的传播途径是                           

A、呼吸道           B、消化道           C、体表           D、性传播
（    ）6、下列物质中存在大量能自由移动的氯离子的是

A、氯气   B、盐酸   C、氯酸钾溶液   D、固态氯化钠

（    ）7、现有K+、Mg2+、H+、Cl-、和CO32-等五种离子，它们之间能组成的盐共有

A、3种   B、4种   C、5种   D、6种

（    ）8、下列说法正确的是

A、某溶液滴入酚酞不变色，则该溶液一定不是碱溶液

B、某溶液滴入硝酸银后有白色沉淀产生，则该溶液一定是盐酸或氯化物

C、酸溶液和盐溶液中一定含有酸根原子团

D、某气态化合物具有可燃性，则该化合物一定是一氧化碳
（    ）9、把含有少量Cu（OH）2的铁粉加到稀硫酸中，反应毕，铁粉有剩余，过滤后滤渣中有  A、Fe和Cu   B、Fe   C、Cu   D、Fe和CuO

（    ）10、为了中和硫酸溶液，需用一定量的氢氧化钠，如果改用质量相同的氢氧化钙，等反应完毕后，溶液的PH值

A、大于7   B、等于7   C、小于7   D、无法判断

（    ）11、下列某物质在氧气中充分燃烧后，将生成物依次通过浓硫酸和氢氧化钠固体，经测定，它们增重的质量之比为9∶11。则该物质是

A、C2H5OH   B、CH4   C、H2   D、CO

（    ）12、下列物质的转变能一步实现的是

A、Fe2O3→Fe(OH)3    B、BaSO4→BaCl2      C、Cu→Cu(OH)2      D、Na2SO4→NaOH

（    ）13、用NaCl,CaCl2,AlCl3溶液分别与相同质量分数的AgNO3溶液反应，生成等质量氯化银沉淀，则它们所消耗的AgNO3溶液的质量比为

A、1∶1∶1   B、3∶2∶1   C、1∶2∶3   D、1∶1/2∶1/3

（    ）14、美国东部时间2001年9月11日，纽约世界贸易中心两座摩天大厦在被恐怖分子劫持的两架大型民航客机撞击后起火，并相继坍塌，举世震惊。有关专家分析，飞机上的航空燃油燃烧，使钢材在高温下变软，强度迅速降低，这是大厦坍塌的主要原因。飞机爆炸后航空燃油燃烧时能的转化为

A、 化学能转变为热能        B、热能转变为化学能  

C、机械能转变为热能         D、动能转变为热能
[image: image1.bmp]（    ）15、如图所示，电源电压保持不变，闭合开关后，灯L能够发光，当滑片P向右滑动过程中，下列判断正确的是

A、灯L变亮，电压表V的示数变大

B、灯L变暗，电压表V的示数变小

C、电流表A1的示数变大，电流表A2的示数变大

D、电阻R0消耗的电功率减小，整个电路消耗的电功率增大

（    ）16、两只定值电阻“10Ω 1A”和“15Ω 0.6A”，将它们串联起来，两端允许加的最高电压是 A、10V    B、15V    C、19V    D、25V

（    ）17、甲、乙两个圆柱体，底面半径之比为2∶1，质量之比为1∶2，高度之比为2∶1，竖直放在水平桌面上，对桌面的压强之比为

A、4∶1   B、2∶1   C、1∶4   D、1∶8
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（    ）18、两只相同的杯子放在窗前，分别盛放等高的水和汽油。一段时    

间后，两杯中的液面如图所示。这个事例说明液体的蒸发跟液体的              (    )

A、表面积大小有关  B、温度高低有关   

C、表面空气流动快慢有关    D、种类有关

（    ）19、烧杯中盛有食盐水，食盐水中悬浮着一个鸡蛋，现将新鲜的叶菜柄放入盐水中，过些时间后，鸡蛋会

A、上浮  B、下沉  C、仍悬浮在盐水中  D、无法确定
（    ）20、一物体漂浮在甲液面上时，4/5的体积浸入液体，漂浮在乙液面上时，3/10的体积浸入液面。则ρ甲∶ρ乙为   A、3∶8   B、8∶3   C、2∶7   D、7∶2

（    ）21、一人沿斜面将重为200牛的物体匀速拉上斜面，斜面对物体的摩擦力为140牛，斜面长为高的2倍，则斜面的机械效率为

A、40%   B、71.4%   C、50%   D、无法计算

（    ）22、在下列现象中：①插座中的两个线头相碰；②开关中的两个线头相碰；③电路中增加了大功率的用电器；④户外输电线绝缘皮破损。可能引起家中保险丝熔断的是A、只有①②　　B、只有②③　　C、只有②④　　D、只有①③
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（    ）23、如图所示电路，电表和电路都正常，A1与A2的指针所指的位置相同，则电阻R1与R2之比为

A、1∶1   B、1∶2   C、4∶1   D、1∶4

（    ）24、小灯泡甲标有“6V 6W”，乙标有“6V 1.5W”分别接在电压为6V的电源两端，下列哪项措施可使甲、乙两小灯泡消耗的电功率相等

A、甲灯串联一个电阻B、甲灯并联一个电阻C、乙灯串联一个电阻D、乙灯并联一个电阻

（    ）25、电阻丝R1和R2并联后接在电源上，通过它们的电流之比为2∶1，此时R1的功率为P1；再把R1和R2改成串联接在原来的电路上，这时R1的功率为P1′，则P1与P1′之比为  A、2∶1    B、1∶2    C、9∶1    D、3∶2

二、简答题： 

26、国务院推行退耕还林，退耕还草等措施，主要是为了解决人类面临的两大环境问题中的_________________的破坏问题。

27、英国及西欧等地区曾多次爆发“口蹄疫”，大批牛羊被宰杀并焚毁。从预防传染病流行的角度看，宰杀并焚毁患病的牛羊，其主要目的是______________。我国政府宣布停止从上述国家和地区进口畜产品以及用作饲料添加剂的肉骨粉，这一措施的主要目的是________________。

28、铁和铜在生活中有广泛的应用，

①市场上出售的补血麦片中常含有微量颗粒细小的还原性铁粉，铁粉与人体胃液中的盐酸反应转化成亚铁盐，起到补血的作用，试写出这个反应的化学方程式____________________。

②请写出铜的一个物理性质、及其应用___________________________。

29、汽车尾气(含碳氧化合物CO、SO2、NO等物质)是城市空气的污染源。治理的方法之一是在汽车的排气管上装一个“催化转换器”（内含催化剂），它的特点之一是使CO与NO反应，生成可参与大气生态环境循环的无毒气体。

①写出CO与NO反应的化学方程式______________________________________.

②下列方法中，你认为也能控制城市空气污染源的是___________（填字母代号）。

A、开发新能源  B、使用电动车  C、植树造林  D、戴上防毒面具

30、电动机正常工作时线圈两端的电压是380伏，线圈电阻是3欧姆，线圈中的电流是10安，这台电动机正常工作10秒钟，消耗的电能是_________焦，其中转化为有用功的电能为__________焦。

31、有一种氧化物既能跟某些碱性氧化物反应，又能跟某些酸性氧化物反应，但都不生成盐，该氧化物是__________。

32、一块质量为7.8千克的正方体铁块，放在面积为100分米2的水平桌面上，对桌面的压强为____________帕，该压强相当于水中_________米深处水产生的压强。（ρ铁=7.8×103千克/米3）

33、质量为234克的铁块浸没在水中时受到的浮力为_________牛，若想变为悬浮在水中的铁球，空心部分的体积应为_________厘米3。

34、现有下列两组物质∶

甲∶CO2、Na2CO3溶液、Fe2(SO4)3溶液、盐酸

乙∶Zn、Ca(OH)2溶液、BaCl2溶液、NaOH溶液
甲组中能跟乙组所有物质反应的是________；乙组中能跟甲组所有物质反应的是__________。

35、用实验证明Fe、Cu、Ag三种金属的化学活动性顺序有多种设计方案，现有药品：铁钉、铜片、银丝、稀盐酸、硝酸银溶液、硫酸铜溶液，请你各选用两种设计方案的药品

①______________②________________,三种金属的化学活动性顺序为___________。

36、“12V 6W”和“12V 3W”两灯串联在同一电路中_________（填“能”“不能”）同时正常工作，两灯的最大功率是________瓦，此时的电源电压为_________伏。

37、如图所示，物体重200牛，物体与地面的摩擦力为50牛，在力F=30牛的作用下在水平地面做匀速直线运动，V=0.2米/秒，则该装置的机械效率为______；拉力F做功的功率为_______瓦特。

38、某绕线电阻标有“50欧 2W”的字样，使用这个电阻器时允许通过的最大电流为____安。

39、有一混合物，由MgSO4和NaHSO3组成，已知混合物中硫元素的质量分数为32%，则混合物中氧元素的质量分数为_________。

40、有两份质量相同的CO2，一份直接通入足量的澄清石灰水，得白色沉淀a，另一份经过CO2→CO→CO2的变化后，再通入足量的澄清石灰水，最终得到白色沉淀b，则a、b之间的关系为__________。

41、如图所示的电路中，当电键K闭合时，电灯L正常发光，若把电源的电压提高到原来的两倍，同时改变滑动变阻器滑片P的位置，使安培表的读数变为原来的1/3，则电灯L的实际功率将变为原来的______倍。

42、一电瓶娱乐车，工作电压24伏，工作电流为10安，效率为80%，电瓶车及人总重为2000牛，行驶时所受阻力是总重的0.1倍，此电瓶车匀速行驶100米所用的时间是______秒。

43、如图所示电路中，圆圈A、B、C、D、E分别表示电流表或电压表，它们的示数以安或伏为单位，电阻R2的阻值为10欧姆。当C表的示数为1，D表的示数为2时，则A表的示数为_______ ,B的示数为_______，E的示数为______。
	配料表
	精制食盐、碘酸钾

	含碘元素
	约30毫克/千克

	卫生许

可证号
	×卫碘字（1999）

第001号

	储存方法
	密封、避光、防潮

	食用方法
	烹调时待食品煮熟后加入碘盐


44. 右表是市场上销售的一种“加碘食盐”包装袋上的
部分文字说明。请回答下列问题：                                                                        

（1）碘酸钾的化学式为KIO3，其中碘元素化合价为     价。
（2）现有该加碘食盐500克，则其中含碘元素          克。

（3）从表中可推出碘酸钾的一条化学性质              。

三、计算题：

45、用相同质量的铁和锌跟一定量的稀硫酸反应，其反应过程如右图所示（图中横坐标表示反应的时间t，纵坐标表示产生氢气的质量m）。试回答：

（1）曲线A表示的是_______（填“铁”或“锌”）跟稀硫酸反  应的情况。

（2）上述曲线图线除能说明（1）的结论外，还可以得出另外两个结论，它们是：

①_____________________________；②_________________________________。

（3）如用溶质的质量分数为20%的硫酸与足量的锌反应来制取氢气，要制得0.3克氢气需该硫酸多少克？

46. 向盛有12.60克碳酸氢钠固体的烧杯中加入100.5克硫酸溶液恰好反应。反应过程中用精密仪器测得烧杯连同药品的质量（m）与反应时间（t）的关系如图所示，烧杯连同药品的起始质量为200克。反应的化学方程式为：2NaHCO3+H2SO4==Na2SO4+2H2O+2CO2↑
回答下列问题：

（1）当碳酸氢钠与硫酸溶液恰好完全反应时，所需的时间约为       秒。

（2）当碳酸氢钠与硫酸溶液完全反应时，所产生CO2的质量为       克。

（3）反应后，所得溶液的质量分数为多少？

47、如图电源电压不变，灯泡L的额定电压为9伏，当滑动变阻器的滑片P在中点C时灯L正常发光，灯泡的电功率为PL；当滑动变阻器的滑片P在b端时灯泡的电功率为PL′，且PL∶PL′=9∶4。求：①滑动变阻器的滑片P在b端时电压表的示数为多少伏？②电源电压为多少伏？

48、据报道，三峡枢纽工程进展顺利，截止2002年7月，已完成土石方开挖18697万立方米，2003年6月，左侧大坝可实现下闸蓄水，蓄水至135米水位时，双线五级永久船闸通航，2003年10月实现首批机组发电并网送出。

三峡电站是目前世界上最大的水电站，总装机容量1820万千瓦，电站多年平均发电量为847亿千瓦时。

1 设土石的密度为2.5×103千克/米3，已挖土石方重___________牛。

2 船闸的工作原理是___________。

3 蓄水135米深时，坝底受到的水的压强是___________帕。

4 某种煤的含硫量为3%，完全燃烧释放的热量有55%转化为电能，年发电量与三峡站相等的火力发电站，每年需燃烧这种煤多少吨？年产生S02多少吨？对环境造成的主要污染有那些？（煤的燃烧值为3.4×107焦/千克）

49、我国载人航天实验飞船“神舟五号”已成功升入太空。（1）在飞船刚离地上升的过程中，“神舟五号”飞船的动能______，势能______。（填“增大”“减小”或“不变”）

（2）飞船在太空遨游，它是否受力的作用_________。

（3）在飞船的实验室里，仍然能够使用的仪器是（    ）

 A、密度计  B、酒精温度计  C、天平  D、水银气压计

（4）“神舟五号”还搭载有台湾作物种子，这将有利于推动两岸农业技术发展，将这些作物种子携带上再带回来的目的是使决定生物性状的_______发生变化，从而培育出新品种。

（5）目前，发射航天器的火箭用联氨（N2H4）作燃料，用N2O4作氧化剂，燃烧后生成氮气和水，写出该反应的化学方程式_____________________________________。

（7）如果在宇宙飞船上划燃火柴，火焰会立即熄灭，这是由于（    ）

  A、氧气不够               B、在失重的情况下，空气不对流  

C、宇宙飞船上温度低       D、达不到着火点

（8）载人舱在着落之前，由于它的阻力作用有一段匀速下落过程。若空气阻力与速度的平方成正比，即f=kv2（k为比例常数），载人舱的质量为m，则下落过程中载人舱的速度约为_________。
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